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* Izrazavaju meduzavisnosti izmedu osnovnih makroekonomskih
agregata (proizvodnja, dohodak, potrosnja, Stednja, investicije...)

- Neka pitanja:
- Kako rast potroSnje drzave uti¢e na dohodak?
- Kako rast poreza utiCe na licnu potroSnju?
- Ako povecamo uvoz za 10%, Sto ¢e se desiti sa BDP-om?

- Ako 1nvesticije porastu za 5%, koliko ¢e porasti potroSnja
stanovniStva?

- Koliko ¢e se smanjiti prihodi drZzave ako se investicije smanje
za 2%




Z=C+G+I+X—Im

* PotroSnja domacinstava
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- Raspolozivi dohodak
Y¢=Y -T+T,

- Funkcija poreza
T=T,+tY
- Funkcija potroSnje

Potrosnja C = cy+cyv?

* GraniCna sklonost potrosnji 0 < ¢;<1
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- Egzogena varijabla

I=1

- Funkcija kamatnih stopa

I'=7@)

Investicije - | ™




* Privatna Stednja

S=Y%-C
- Odnosno
S=Y-C-T
D - Ako znamo da je:
Investiclje = Y=C+I1+G
§tednj a - 1 oduzmemo T sa obije strane

Y-T-C=1+G-T

- Dobijamo da je
S=1+G-T




- Stednja
S=v4-C

* Funkcija potroSnje
C=cy+cY®

° Funkcija Stednje:
S=—co+ (1 —¢c)(Y—=T)

Funkcija

Stednje- S




= Veca grani¢na sklonost Stednji vodi manjoj grani¢noj sklonosti
potrosnji

m Manja grani¢na sklonost potrosnji vodi nizoj vrijednosti
multiplikatora

Paradoks = Niza vrijednost multiplikatora zna¢i i sporiji rast dohotka

= Veca sklonost Stednji vodi usporavanju rasta dohotka

Stednje




- Obuhvata izdatke za drZzavne organe, zdravstvo, Skolstvo, odbranu,
socijalnu pomoc¢, ulaganja u infrastrukturu....

- Fiskalna politika: Upravljanje drzavnom potroSnjom i preko nje
uticaj na privredna kretanja
* Politika prihoda i rashoda budzeta

- Zadatak je da, u saradnji sa monetarnom politikom, obezbijedi
privredu sa visokom zaposleno$cu 1 stalnim rastom, ali bez inflacije

Drzavna - Instrumenti fiskalne politike

 BudZetska potroSnja
- Autonomni porezi

- Transferi

- Poreska stopa

potrosnja




* Dvije vrste poreza:
- Fiksni porezi (nezavisni od dohotka)
- Porezi uslovljeni nivoom dohotka

T =T, +tY

Funkcija

poreza




Utvrdivanje

ravnotezne
proizvodnje

Traznja Z, Proizvodnja Y

~<

%

Tacka ravnoteze:
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Dohodak. Y
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Utvrdivanje

ravnotezne
proizvodnje

* TraZznja za dobrima u zatvorenoj ekonomiji

Z=C+I1+aG
Z=co+cqY-T)+I1+G
Z=Y
Y=cop+c1Y —c;THI+G

(1_C1)Y=C0+I+G_C1T

v 1
_1_C1

lco+1+G—cqT]



- Traznja za dobrima u zatvorenoj ekonomiji uz funkciju poreza i transfere
Z=C+I1+G

Z=C0+C1(Y—Ta_tY+Tr)+I+G

Utvrdivanje L
ravnotezne )
proizvodnje VY =co+ (1= — Ty +iTy+1+G

-S1ra verzija

(1 — Cl(l — t))Y = Cp +1+G— ClTa'I'ClTr

1

Y =
1—c(1-1t)

lco+1+G—c;Ty + ¢, T,]




PI‘I m - er - Ako je grani¢na sklonost potrosnji 0,75, koliko ¢e rasti dohodak ako
J se drzavna potroSnja poveca za 100 jedinica?




Proizvodnja Potros$nja Akumulacija Inostranstvo
Li¢na Budzetska
Proizvodnja - C G I E
Potrosnja Li¢na W _ Tr ) Trj
Potrosnja | Budzetska Tind Tdir - - Trg
Akumulacija A S B i L
Inostranstvo Ru Cu Gu Iy ]

16



Proizvodnja

C+G+I+E=W+T_,+A+R"
C+G+I+E-R"=W+T ,+A=Y
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LiCna potroSnja

W+Tr+Tr, =C+S+T, +C"
W+Tr+Tr,-T, =C+S+C"
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Opsta potrosnja

Tig Ty +Tr, =G +Tr +B +G"
(Ting + Tgir) — (G +Tr) +(Tr, -G")=8B
(T.g+T4)—(G+Tr) =Tr, -G
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Sektor Inostranstvo

R*+C"+G "+ 1" =E+Tr,+Tr, +L
E-(R"+C"+G " +1")+Tr,+Tr, +L =0
U=R"+C"+G" +1
E-U+Tr,+Tr,+L=0
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Akumulacija

A+S+B+L=1+1"
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